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CATALOGUE 
OF THE 

COLLECTIONS OF COINS, 
OF 

W. GEEEN, ESQ.; FEANCIS BOULTON, ESQ. 

AND OTHERS, 

COMPRISING 

Greek ; Roman Consular and Imperial and Byzantine AT; 
English N' and including a fine and rare Groat of Henry IV, 
and a few fine Patterns and Proofs; English and Colonial 
Bronze Patterns and Proofs; Provincial Tokens of 18th and 
19th Centuries ; English and Foreign Commemorative and War 
Medals and Decorations; Continental and Oriental Coins; 
Masonic Regalia; &c.; 

AND 

COIN CABINETS. 

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION, 

BY MESSRS. 

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE, 
■auctioneers of lEtterarn IPropertt) aCHovfes illustratibe of tfte dPtne arts, 

AT THEIR HOUSE, No. 13, WELLINGTON STREET, STRAND, W.C. 

On THURSDAY, 30th NOVEMBER, 1899, and Two following Days, 

AT ONE o'clock PRECISELY. 

May be Viewed Two Days prior. Catalogues may be had. 

Drydhn Press; J. Davy & Sons, 137, Long Acre, London. 



CONDITIONS OF SALE. 

I. The highest bidder to be the buyer; and if any dispute 

arise between bidders, the lot so disputed shall be 
immediately put up again, provided the auctioneer 
cannot decide the said dispute. 

II. No person to advance less than I5. ; above five pounds, 
2.?. 6f/. and so on in proportion. 

[II. In the case of lots upon which there is a reserve, the 
auctioneer shall have the right to bid on behalf of the 
seller. 

IV. The purchasers to give in their names and places of abode, 
and to pay down 5s. in the pound, if required, in part 
payment of the purchase-money ; in default of which 
the lot or lots purchased to be immediately put up 
again and re-sold. 

V. The sale of any lot is not to be set aside on account of 
any error in the enumeration of the numbers stated, or 
errors of description. 

VI The lots to be taken away, at the buyer’s expense, imme¬ 
diately after the conclusion of the sale; in default of 
which Messrs. SOTHEBY, WILKINSON & HODGE 
will not hold themselves responsible if lost, stolen, 
damaged, or otherwise destroyed, but they will be 
left at the sole risk of the purchaser. If, at the 
expiration of Two Days after the conclusion of the sale, 
the lots are not cleared or paid for, they will then be 
catalogued for immediate sale, and the expense, the 
same as if re-sold, will be added to the amount at which 
they were bought. Messrs. SOTHEBY, WILKINSON 
& HODGE will have the option of re-selling the lots 
uncleared, either by public or private sale, without any 
notice being given to the defaulter. 

VII. Upon failure of complying with the above conditions, the 
money required and deposited in part of payment shall 
be forfeited, a7icl if any loss is sustained in the re-selling 
of such lots as are not cleared or paid for, all charges on- 
such re-sale shall he made good hy the defaulters at this 
sale. 

Gentlemen who cannot attend this Sale, may have their 

Commissions faithfully executed hy their humhle Servants, 

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE, 

13, Wellington Street, Strand, London. 



fUzea of the. Coins. Scale of M 'nmnet. 

CATALOGUE 
OF 

COINS AND MEDALS. 

FIRST DAY’S SALE. 

Ube ipropert^ of M. Green, Esq. 

Gold. 
LOT 

1 Byzantine. Constantine IV (Pogonatus) Sou d’or, and 

various Demi-Sous d’or, and Trientes of Focas, &c., 

two pierced 6 

2 Sou d’or of Constantine II, Constantine Pogonatus, Hera- 

clius, and Tiberius ; two others of Theophilus, Michael, 

and Constantine VIII, and Constantine Pogonatus, 

Heraclius, and Tiberius, the first very fine 3 

3 Sous d’or of Constantine X and Remain II, Constantine II, 

Constantine Pogonatus, Heraclius, and Tiberius, and 

Theophilus, Michael, and Constantine VIII, all fine 3 

4 Sous d’or of Theophilus, Michael, and Constantine VIII, 

Heraclius, and Heraclius Constantine, and Basil H 

with Constantine XI, last two fine 3 

5 Sous d’or of Basil I and Constantine IX, Constantine X 

and Remain II (2), Remain HI, and two others (cup¬ 

shaped) of John Comnenus, &c., all hut one holed 6 

6 Indo-Scythic Staters of Huvishka, one fine, and another with 
loop 2 

7 English. Edward HI, Noble, of fourth coinage, with Aqui¬ 

taine title only, fine \ 

8 Edward IV, Rose Noble ; and Henry VII, Angel of the 

second coinage, both well preserved 2 
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9 James I, Laurel, m. m. spur-rowel; and an Angel of the 

second coinage of Henry VII, m. m. pheon, the former 

fine 2 

10 James I, Laurel, m. m. rose ; and an Angel of Henry VII, 

as before, both well preserved 2 

11 James I, Laurel, m. m. thistle-head; and an Angel of 

Henry VH, as before, hoth well preserved 2 

12 James I, Laurel; and Henry VH, Angel, as before 2 

13 James I, Unite, second coinage, m. m. crescent; and Henry 

VH, Angel, second coinage, m. m. cross-crosslet 2 

14 James I, Unite, as before, but m.m. trefoil; and Henry 

VII, Angel, m. m. pheon. 2 

15 James I, Unite, as before, but m. m. woolpack; and Henry 

VH, Angel, m. m. cinquefoil 2 

16 James I, Unite, m. m. coronet; Laurel, m.m. lis ; and a 

Tower Half Unite of Charles I, m. m. lis, the last with 

large perforation 3 

17 James I, Unites of second coinage {2),m.m.’s cross and 

cinquefoil 2 

18 James I, Unites (2), as before 2 

19 Charles I, Tower Unite, m. m. cross-on-steps ; and Crown, 

m. m. castle, without inner circles, hoth well preserved 2 

20 Charles I, Tower Unite as before; and a Guinea of 

Charles II, 1684, with elephant and castle under bust. 

latter very rare and unpublished 2 

21 Guineas of Charles H (1682) ; and James H (1685) 2 

22 Guineas of Charles H (1679); and James II (1685) 2 

23 Guineas of James II (1688); and George HI (Spade) 2 

24 George H, young head, Five-Guinea, fine 1 

25 George H, young head, Two-Guinea, \12>%,fine 1 

26 George H, Two-Guinea, as before, but dated 1739,1 

27 George II, old head, Two-Guinea, 1739 1 

Silver. 

28 Greek Tetradrachms of Thrace, and Alexander the Great 

of Macedon, and various Hemidrachms of the Achaean 

League (20); Sassanian and Arsacidan Kings, &c., in¬ 

cluding a Drachm of Vonones I, Victory type, the last 

rare and fine 46 
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29 Roman Consular and Imperial Denarii, various 71 

30 Another assortment, varied, including a few plated for¬ 

geries 74 

31 Forgeries of Greek, Roman, English, Scottish, and other 

coins 30 

32 English hammered coins, &c., principally of Edward VI, 

Elizabeth, and James I, in poor state wt. ozs. 

33 Sixpences of Elizabeth (and two of Charles I), of various 

mint marks and dates 39 

34 Shillings of Edward VI, Elizabeth, James I, and Charles I, 

various m. m.’s 22 

35 Shillings of Elizabeth, James I, and Charles I, various 

mint marks 30 

36 Shillings of Elizabeth, James I, and Charles I, various 

mint marks 29 

37 Tower Half Crowns of Charles I, various mint marks 14 

38 Another assortment, varied 14 

39 Crowns of Charles II, 1662, 63, 65 (Plague year), 67, 68 

76, and 77 8 

40 Crowns of Charles II, of various dates 10 

41 Crowns of Charles II (4); and William III (6), of various 

dates 10 

42 Crowns of Charles II (2), James II, and William III (8), 

of various dates 11 

43 Crowns of Charles II (9), and Anne (1707. e) j and Scot¬ 

tish Dollar of Charles II 11 

44 Half Crowns of Charles II, William and Mary (11) varie¬ 

ties, William HI (3), Bristol, Chester, and York, Anne 

(2) , and George H (2) “ Lima” 19 

45 Shillings of William III (3), Anne (9), George I (4), 

George H (4), young and old head; Sixpences of 

William HI (3), George II (9), George III (2); and 

various Maundy coins (6) 40 

46 George III Crown, 1819, Pingo’s Shilling, and Sixpences 

(3) ; Bank of England Dollars, 1804 (2); and Bank 

Tokens for Three-Shillings (4), 1812, 15, Eighteen- 

pence (4), 1811, 13, 15, two others Irish forxxx-pence 
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Lot 46—continued. 

and Tenpence, 1805, 8; Spanish Dollar with oval 

countermark of George III; Shillings of Anne, 1711, 

and George II (2), 1758, and William III, Sixpence, 

1696, chiefly in mint state 22 

47 Spanish Dollars of Charles III (5), and Ferdinand VII (2); 

and three others of Peter Leopold (1767), Ferdinand III 

(1793), and Louis I (1803) of Tuscany 10 

48 Foreign Dollars of Charles III of Spain (3), Francis, Peter 

Leopold, and Charles Louis of Tuscany; Five-Lire pieces 

(2) of Charles Felix of Sardinia; Japanese Itzibus (3) 12 

49 Copper. Greek and Roman coins, various, some forgeries 105 

50 War Medals, Al. I. G. S. single clasps for “ North-west 

Frontier,” “Perak,” “Burmah, 1887-89,” “Hazara, 

1888,” and “ 1879,” all fine, three with recipients^ names 5 

51 Indian Mutiny, one clasp, “ Lucknow ” ; Egypt, 1882, one 

clasp, “ Tel-el-Kebir ” ; Egypt, without date, one clasp, 

“ Suakim ”; and two others of the Indian Mutiny, and 

I. G. S. without clasps; also a bronze Florentine Medal 

of 17th Century, of Vincenzo Mazzingi, 1620; and 

three others of Shakespeare, and Napoleon I 9 

©tber properties. 

52 Copjper. Victorian Pennies (99), Halfpennies (29), and 

Farthings (55), of the bronze coinage, of various dates 

from 1860 to 1897, including specimens of the 

“Jubilee” and “Diamond Jubilee ’’years, chiefly in 

mint state 183 

53 Silver. Didrachms of Neapolis (4), and Tarentum (3), 

including an archaic specimen, rev. Pegasus ; and Obol 8 

54 Didrachms of Heraclea (1), Thurium (1), Metapontum (2), 

and Posidonia (1) 5 

55 Didrachms of Thurium (1), and Velia (4), one fine 5 

56 Tetradrachms of Agrigentum (1), and Leontini (1), Head 

of Apollo, rev. Lion’s head ; and Didrachm of Gela, 

rev. Horseman 3 
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57 Tetradrachms of Syracuse (2), one archaic and the other of 

Agathocles, Head of Persephone, rev. quadriga to left, 

well preserved 2 

58 Staters of Lete (1), Thasos (1), and Half Stater (1), Maro- 

neia (1); also a Tetradrachm of Patraus of Paeonia 5 

59 Tetradrachms of Philip II of Macedon (3), and various 

Gaulish and Pannonian imitations (4), some good 7 

60 Tetradrachms of Alexander the Great (2), and Lysimachus 

of Thrace (I), fine 3 

61 Tetradrachms of Alexander the Great, poor 7 

62 Hemidrachrns of Aenianes (2), Drachms of Larissa (2), 

Hemidrachm of Tricca, and Stater of Dyrrhachiiim, the 

last fine 6 

63 Tetradrachm of Byzantium, ohv. Bull to left on dolphin, 

rev. Incuse square quartered of mill sail pattern, fine 

and scarce 1 

64 Staters of Thebes (2), one with rev. Head of Zeus, scarce; 

Drachms of Chalcis (2), and Stater of Damastium, ohv. 

Head of Apollo, rev. Tripod 5 

65 Staters of Anactorium (2), Corinth (1), Leucas (2), one 

with ohv. Statue of Goddess, rev. Prow 5 

66 Tetradrachms of Athens (2) and Staters of Phaestus, ohv. 

Herakles, rev. Bull to right, and Praesus, ohv. Herakles 

shooting with bow, rev. Plying bird, the last tivo rare 4 

67 Didrachms of Chios (3); Tetradrachm and Drachm of 

Khodus 5 

68 Drachms and subdivisions of Epirus, Alexander the Great, 

Syria, Cappadocia, Rhodus, Polyrhenium, Thebes, 

Aradus, &c., an interesting lot 30 

69 Tetradrachms of Antiochus IV, Epiphanes, Alexander I 

Bala, and Antiochus VIII, Evergetes, ivell preserved 3 

70 Tetradrachm of Antiochus III, well ptreserved 1 

71 Tetradrachms of Tyre, Head of Herakles (1), Aradus (1), 

Side (1), and Octadrachm of Sidon 4 

72 Tetradrachms of Tyre (1), and Aradus (1) 2 

73 Tetradrachms of Alexander IV, Aegus (1), and Ptolemy I, 

Soter (2), the two last in fair order 3 



74 

75 

76 

77 

78 

79 

80 

81 

82 

83 

84 

85 

86 

87 

88 

89 

90 

91 

92 

93 

94 

8 

Tetradrachms of Ptolemy I and II 5 

Others, similar 5 

Others, similar 6 

Tetradrachms of Ptolemy I, II, X, and XI, mostly 'poor 9 

Tetradrachms of Ptolemy X to XIII 8 

Others, similar, some in potin 10 

Tetradrachms in potin of the same reigns 17 

Potin and copper coins of Imperial Egypt 28 

Carthaginian Tetradrachms (3) of various types, and 

Drachms (2) of Gyrene 5 

Samnite War Denarius, with Oscan inscription; Channel 

Islands Billon, and some forgeries of Aegina, Segesta, 

Bastareus of Macedon, &c. 6 

Consular Denarii of the Acilia, Aquilia, Antestia, scarce, 

Antonia, Caecilia, Calpurnia and Crepusia families, good 

20 
Consular Denarii of the Considia, Cornelia, Fonteia, Furia, 

Julia, Junia, Maenia, Manlia, Memmia, Valeria, and 

Vibia families, good 31 

Consular Denarii of various families, some uncertain, good 24 

Imperial Denarii of M, Antony and Augustus, some scarce 

and 'well preserved 9 

Medallion of Augustus, rev. AVGVSTVS., altar; and Denarii, 

&c. (13), some in fair order 14 

Denarii of Tiberius (3), Nero Drusus, fourrde, Otho (1), 

and Vitellius (9), scarce 14 

Denarii of various reigns and Byzantine zR, some fine 60 

Miscellaneous Roman First and Second Brass 158 

Miscellaneous Roman Third Brass 283 

Foreign Silver. Thalers of Maximilian of Austria, 1618 ; 

Maria-Theresa, 1780; Charles II, Brabant, 1666 ; 

Charles IV, Mexico, 1878 {sic), chopped; Ferdinand VII, 

Denmark, 1787; Charles and Maria Amelia, Two- 

Sicilies, Piastre, 1747 6 

Brunswick Thalers (2), and Half-Thaler; Li6ge, Max. 

Henry, 1668 ; Frankfurt, Double Thaler, 1866; Ham¬ 

burg, 32-Schilling, 1726 6 
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95 Swiss, Tir Ecu of Basle, 1879; Papal Scudo of Pius VI, 

1800; Louis XVI, 1792, Ecu Constitutionnel; Lucca, 

Felix and Elisa, 5 Francs, 1805 ; Stolberg, Gulden, 

1730 ; and Maltese Double Scudo of Emmanuel de 

Eohan, 1796 6 

96 South American Pesos of Mexico, 1875, 1892 (2); Brazil, 

Pedro II, 640 Eeis, 1702; 2,000 Eei,s, 1889; Peru, 

1822, 1868, and 1884 8 

^ 97 Liverpool “Etna” Eailway Ticket; two of Greenwich 

, I Eailway (wMes); Covent Garden O.P. Eiot Medals; 

' and various Theatrical and other Passes, some scarce 22 

^ 98 Penny Tokens. Kempson’s London Buildings ; others of 

Yorkshire, &c., mostly very fine 13 

99 Badminton Halfpenny Tokens, all different varieties, and 
very fine //v3 9 

100 Silver (12) and Copper (6) “Love” Tokens, engraved 

with various devices and legends, a curious and interest¬ 
ing lot Ig 

101 Silver Medals. Defeat of the Spanish Armada, 1588, cast 

{Med. Ulus. Eng. Hist., vol. I, p. 144), rare and fine 1 

102 Charles II and Catherine, British Colonization, 1670; 

and Coronation Medals of James II and his Queen, all 
fine 3 

103 Large Medal of Dantzic,, dantisci. coelo. Concordia. 

TECTA. CORONET., and Others of Haarlem (2); Capture 

of Damietta, and Invention of Printing, all very fine 3 

104 Coronation Medals of George IV, William IV, Victoria 

and others 5 

105 Lord Eldon, by Voigt; Norfolk Agricultural Associa¬ 

tion ; Highland Society; and George III on his mar¬ 

riage, chiefiy fine 4 

106 Marriage of Prince of Wales, 1863, by TVyon; Victoria, 

Naval Eeview, 1889, by Lauer; George IV, Waterloo 

Bridge, all very fine 3 

107 Alexandra Palace Exhibition, 1881 ; Papal “ Sede 

Vacante,” 1829 ; and others 5 

108 Queen Henrietta, 1610; James Stuart, by lloettier ■ 
George HI, Pitt Badge, silver gilt ; and others 7 

B 
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109 Burma, 1885-7 ; Suakim, 1885; and Army Temperance 

Medals (2) 4 

110 School Medals. Turner St. Academy, 1836 ; and Sir 

John Cass’s School, 1803, both scarce 2 

111 Lord Lawrence, by Adams, rev. Duke of Wellington, very 

fine 1 

112 Manchester Pitt Club, 1813, very fine; Marriage of 

William of Orange and Princess Anne of England 

{Med. III., vol. II, p. 508-56), rare ; Boydell’s Shake¬ 

speare Medal; and Stratford Jubilee, 1769, D. G. 

(Garrick) Steward 4 

113 Hogarth, and Thomas Banks, E.A., Art Union Medals, 

both very fine 2 

114 Bronze Medals. Napoleon I, Battle of Friedland; Peace 

of Luneville ; Camp of Invasion at Boulogne; Con¬ 

federation of the Ehine ; and others, all in mint state 12 

115 Others of Napoleon, Battle of Austerlitz; School of 

Mines; Occupation of Hamburg, &c., all very fine 10 

116 Others, Battle of Montenotte; Peace of Presbourg; 

Orphans of the Legion ; and others, equally fine 10 

117 Captain Cook, Anne, Battle of Tornaco ; Capture of 

Holder Point, Lord Hill, Battle of Almaraz, 1812, 

Admiral Lord Howe, all fine and scarce 5 

118 Marshal Blucher, scarce-, John Soane; John Wesley, 

Centenary {white metal); Flaxman ; Princess Charlotte ; 

and Archdeacon Brideoake, all very fine 6 

119 Charles I, by Dossier ; George I, Coronation ; Frederick 

Prince of Wales, Brunei, C. J. Fox, and others, all 

fine 7 

120 Sir James Wylie, General Hutchinson, George II and his 

family, Martin Folkes, W. Wardle, M.P., and others 8 

121 Various Medals, Badges and Tokens, some scarce 20 

122 William and Mary, by DassierNapoleon I, Vernon 

Medals, several varieties ; and others 26 

123 Silver Tokens. Eighteenpences of Hull and Peterboro’; 

Shillings of Andover, Bristol (2 va.r.), Birmingham, 

Cheltenham, Frome, Gloucester, Marlborough, and New¬ 

castle ; and House of Industry Badge, chiefiy fine 12 
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124 Two Shilling Token of Bath ; and Sixpences of Birming¬ 

ham, Fazeley, Lynn {scarce), London, Marlborough, 

Newport, Shaftesbury, Waterloo Bridge, and York, all 

fine 10 

125 Foreign Silver of Spain, France, Sicily, &c., and U. S. 

Dollar, 1799 {pierced), all fine 27 

126 Siege Piece of diamond shaped, dated 1572; and 

Klippe Thaler of John George IV of Saxony, 1693, 

silver gilt, loth fine and rare 2 

127 Holland, Double Dollar, 1586, struck by the Earl of 

Leicester as Governor, obv. his Bust, rev. Arms of 

the States, very fine and rare 1 

128 Silver “Boat” Money of Cochin China, weight about iozs., 

rare 1 

129 Masonic gold P.M. Jewel, with riband and bar, in morocco 

case 1 

130 Masonic silver-gilt and metal-gilt Eoyal Arch Jewels, in 

morocco cases 2 

131 Morocco case containing two silver Medals {one gilt) of 

Christ’s Hospital, awarded to “George Thompson,” in 

1819 and ’20 2 

132 Midlothian Eifle Association, gold Badge for the Cale¬ 

donian Challenge Shield 1 

133 Persian Order of the Lion and Sun ; Tunisian Order ; and 

a Turkish Decoration of Merit, all silver and enamelled, 
and with their ribands 3 

134 Decoration of the Eoyal Academy of Fine Arts of Bar¬ 

celona ; Carlist Cross, 1874 {silver); Spanish 

Cross of Merit {copper); Damascened Steel Badge of a 

Spanish Economical Society, 1775; and a Mark Master’s 

Apron 5 

135 Adelaide Jubilee International Exhibition Medal 

1887; Patriotic Badge {bronze); Spanish Naval Cross 

for Merit {metal-gilt and enamelled); Pontifical Order of 

the Holy Sepulchre {metal-gilt and enamelled) ; Oval 

Spanish Badge {gilt and enamelled); N.R. A. silver Badge ; 

and miniature Baltic Medal 7 

136 Masonic Royal Arch Jewels; Provincial, Lodge, and other 

Regalia, &c., including Collar and Apron 15 

B 2 
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137 Silver Dollars, &c,, of Mexican Republic (3), 1871, 72, 

73; Central America (2), 1839, 41 ; Maximilian of 

Mexico, 1867 ; Louis XV of France, 1765 ; and Gaule 

Subalpine, some in mint state 8 

138 Silver Dollars, &c., of Japan (5), and Canton (2); and 

United States Trade Dollar, 1877, mostly in mint 

state 8 

139 Silver Dollars, &c., of Frederick the Great, 1785 ; Charles 

Emmanuel of Sardinia (2), 1756, 57 ; Leopold I and II 

of Tuscany, 1790 ; Amadeo I of Spain, 1871; Pope 

Pius VI; and Nicholas I of Russia, 1841 8 

140 Silver Dollars, &c., of Charles IV of Spain, 1797 ; Maria 

Theresia of Hungary, 1780; Maximilian Count Palatine, 

1628 ; Philip IV of Spain, Zeeland, 1767 ; Leopold of 

Baden, 1852 (3^ Gulden); Chinese “Chop” Dollar; 

and various Half Dollars of different nationalities, some 

in mint state 17 

141 Silver Continental, Colonial, and Oriental Coins,of France, 

Spain, Germany, India, Japan, Turkey, &c,, various 

small denominations, and including a Medal of Our 

Lady Guadalupe of Mexico, 1835, some in mint state 66 

142 Old English Insurance Office Plate {lead), dated 1695, 

bearing a lion rampant, a curious and interesting relic of 

the time of William and Mary 1 

143 Silver and bronze specimens of the official “ Diamond 

Jubilee” Medal, 1837-97, of. Her Majesty the Queen, 

in original cases, both very fine 2 

144 Silver Medal of George I, on Spanish defeat off Cape Pas- 

saro, 1718 ; and a Leicester Pitt Club Medal, b}^ Webb-, 

NON. SIBI., &c., latter under glass in silver rim, both very 

fine 2 

145 Silver Medals of Cromwell {cast), William HI of Orange 

and Princess Mary of York, Anne “Entirely English”; 

and Coronation Medals of George I, George H, Queen 

Caroline, and George IV 7 

146 Silver Medals of Edward VI (Christ’s Hospital); Antony, 

Earl of Shaftesbury, 1681; Anne(2) “Entirely English”; 

and a Counter; Jernigan’s Cistern Medal, 1736 ; Royal 

Bermuda Yacht Club, Medal of Merit; Beggars’ Benison 
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Badge (?); Marriage Festivities in Rotterdam, 1689; 

and a silver-gilt Masonic Jewel 9 

147 Gold and enamelled Pendant (set with rubies, emeralds, 

and pearls) of St. George and the Dragon, with chain 

and loop, this patron saint is worn by ladies as a charm 

against accidents on horseback 1 

148 Gold. Victoria Jubilee Half Sovereign, 1887, and a Portu¬ 

guese 400-Reis piece 2 

149 Silver. Ethelredll, Thetford Penny, Hand of Providence 

type, and other Pennies of William I, Richard I (Anglo- 

Gallic), John (Irish), Henry HI (3), Edward I and H 

(10), two Irish, Henry VHI (Sovereign type), Elizabeth, 

Charles I, Commonwealth, &c., including a Triangle 

Halfpenny of Edward I, of the Dublin mint, Aberyst- 

with Half Groat of Charles I, Half Groats of Henry VI 

(Calais) and Henry VII, and two copper Stycas of North¬ 

umbria, mostly well preserved 40 

150 Henry IV, London Groat of his light coinage (60 grs.), 

m. m., plain cross, with pellet to left of crown and 

above it, and with slipped trefoil on king’s breast, rev. 

m. m. pierced cross, posvi. Detvro, ADIVTORU. cdovcd. with 

quatrefoil after “ Posui,” and Old English n’s in London, 

an unpublished variety of Hks. 325, very fine for this piece, 

ivhich is of great rarity 1 

*** The specimen in the Montagu Collection realised £28. 

151 Edward IV, York Groat, m. m lis, ubobaoi {sic); Henry 

VH, London Groat, with arched crown, m. m. cinque¬ 

foil on obv. and leopard’s head crowned on rev. (London 

hall-mark); Henry VHI, Dublin Groat, m. m. harp; 

Elizabeth, Irish Shilling, 1561 {fine HI), and Tower 

Sixpence, 1599, m. m. anchor prostrate on both sides 

{very rare m. m.); Charles I, Tower Sixpence (anchor), 

and Aberystwith Groat (open book); Ormonde Siege 

Sixpence, an interesting lot, some fine 8 

152 Groats of Henry VI (2), Edward IV (2), one Dublin, 

Henry VH (profile), Henry VHI (2), and 6 Irish harp 

Groats of same reign ; Philip and Mary (2) one base, 

Elizabeth (martlet); and two Sixpences of last reign 

{one milled) 18- 
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153 Charles I, Tower Half Crown (anchor) ; Shillings of 

Edward VI (3), one m. m. swan ; Philip and Mary, 

without date, rare Elizabeth, James I (2) one Irish, 

Charles I (triangle), and Commonwealth 1653 10 

154 Crowns of Charles II, James II, William III, Anne 

(1707. e), George II and III; and Half Crowns of 

James H, AVilliam III (2) one with y for York, Anne 

(1797. e), and George II (2) one “ Lima 12 

155 George HI, Bank of England Dollar, 1804 ; Bank of Ire¬ 

land Token for Six Shillings, 1804; Spanish Dollar of 

Charles IV, with oval countermark of George HI ; 

Victoria Crowns (3) 1844, 45, 87 ; Double Florins (2) 

1888, 90, and Half Crown 1887 ; George HI, Three- 

Shilling Bank Token, and Half Crowns (2) of George 

III and William IV 12 

156 Shillings (15) and Sixpences (9) of various reigns, includ¬ 

ing William and Mary, Sixpence, 1693 ; George I, 

Shilling, and Sixpence, 1723, s.s.c. ; George II, Shil¬ 

ling, 1735, roses and plumes ; George IV, Lion Shilling, 

1826; Victoria Jubilee Sixpence, 1887 ; small Irish 

Bank Tokens of George HI; Scottish pieces of James H, 

and Anne ; and various Maundy coins from Charles II 

to Victoria 69 

157 Dollars, &c., of U.S.A., Carthagena, Napoleon HI (5 

Francs); and various Coins of smaller denominations, 

including several hillon and nickel coins 58 

158 English and Foreign Coins of various dates and denomina¬ 

tions wt. 8| ozs, 

159 Copper. Miscellaneous Coins and Tokens - a parcel 

160 Another assortment ovo t 7'-.5, a parcel 

161 Mahogany Coin Cabinet, with folding doors, containing 

16 drawers fitted with pierced trays for coins of various 

sizes, brass side handles, lock and key 

size 17 by in., and 24 m. high 
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SECOND DAY’S SALE. 

- 

UJ^ a. 

a 

C 

l{ 

J I 

ITbe property of a Gentleman. 

ENGLISH AND FOREIGN COINS. 

Gold. 
LOT 

162 

^ / y 
J ^ 

Henry VI, Noble, trefoil coinage, annulet at king’s wrist, 

lis after hetnaia. and trefoils between the other words, 

rev. m. m. lis, with mullet after iha. and annulet after 

every other word of legend, and in one spandril of 

tressure, an extremely fine piece 1 

163 Henry VII, Angels, m. m’s pheon and pierced cinquefoil, 

loth well preserved 2 

>164 Elizabeth, “Pound” Sovereign, m. m. woolpack, usual 

type,^n6 1 

165 Elizabeth, “Fine” Sovereign, m. m. scallop. Queen en¬ 

throned, with portcullis at her feet, fine 1 

166 Elizabeth, Angel, m. m. bell; and Charles I, Tower Unite, 

TO. TO. cross on steps, the latter plugged 2 

167 Charles I, Oxford Treble Unite, 1644, OXON., to. to. plume, 

usual Declaration type, with continuous scroll, but a 

variety with medal attached to a chain around the 

king’s neck (instead of a riband), and with larger 

plumes and date wider apart, rare and in mint state, but . 

not struck up in places 1/ < 

168 Charles II, Guinea, 1674; and another of William and 

Mary, 1689 2 

169 James H, Guinea, 1688 (last year), fine 1 

170 William III, Guinea, 1698, very fine 1 

171 William and Mary, Two-Guinea piece, 1693, rare and vjell 

preserved 

3- 

3. 

/ 

(O O 

/a- o. 

-O 

V 

0 

/- 

/- 
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o 

172 

173 

type, very fine and rare 

Anne, Guineas (2), 1712, 1714 (last year) 

1 
» 

/— 
o 

1 :3,_ V.. 
2 

C' ■ d) 

-1 
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174 Anne, Half Guinea, 1711, very jine 1 

175 George I, Two-Guinea piece, '20, fine 1 

176 George I, Half Guinea, 1725 ; and Quarter Guinea, 1718, 

the former very fine 2 

177 George H, Five-Guinea, old head, 1748, extremely fine 1 

^ 116 George HI, Spade Guineas, 1793, former fine and the 

iy) latter very fine 2 

179 George IV, Double Sovereign, 1823; and Sovereigns of 

George HI, 1820, and George IV, ld>2\, fine 3 

180 George IV, Pattern Five-Pound piece, 1826, by Wyon, 

usual type, with inscribed edge, very fine, scarce 1 

181 William IV, Pattern Two-Sovereign piece, by JVyon, 1831, 

usual type, with plain edge, very fine 1 

182 Victoria, Proof Sovereign, 1871, St. George and dragon 

type, plain edge, hrilliant and rare 1 

183 U.S.A. Half Eagles, 1800 and 1814 2 

184 U.S.A. Quarter Eagle, 1847 ; Three-Dollar pieces (3), 

1854, 70, 78; Dollars (5), 1851, 62, 73, 74 ; and an 

octagonal ^ Dollar 10 

o 

.V 
/ - 

I.*- 

D 

A c , 

Silver. 

4 

185 Pennies of Edward the Confessor, William I (Romney), 

Henry H, Henry HI (Ipswich and Lincoln), and 

^Edward HI (London) ; Calais Half Groat of Henry VI; 

and a Triangle Halfpenny of John (rex.) struck at 

Dublin, mostly fine, the last rare 8 

186 Edward VI, Crown, 1551, y, and Half Crown, 1551, tun ; 

/ / ^ Groat of Mary 

7^ ^'^ola), some well preserved 6 -vjS 

187 Elizabeth, Crown, and Half Crown, m.m. 1 (1601), both 

good and desirable pieces 2 ■ 

188 Elizabeth, Shillings (3), tun, martlet, and cross-crosslet; 

Sixpences (6), 1561 pheon, 1567 coronet and lion pas¬ 

sant, 1594 woolpack, 1596 key, and one milled 1562 

with plain bodice; Groats (2), martlet and cross-crosslet; 

and a Tower Shilling of Charles I, m. m. cross on steps, 

chiefly fine 12 / 

.5 
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189 James I, Shilling, m. m. trefoil, and rose and thistle Two¬ 

pence, Pennies (2) and Halfpenny. Charles I, Oxford 

' Half Crown, 1645 ; Tower Shillings (5), bell, tun, 

crown, lis, and triangle in circle; and a Sixpenee, in. m. 

portcullis 12 

190 Charles I, Tower Crown, m. m. anchor {Rucl. 18-1), a 

variety without plume over garnished oval shield, very 

fine and rare 1 

From the Gibbs’ collection. 

191 Commonwealth, Crown, 1651; and Charles II, hammered 

Crown, with value and inner circle, the former a 

^ ' loell preserved and round coin 2 

192 Cromwell, Crown, by Simon, 1658, usual type, with in¬ 

scribed edge, and flaw across neck, very fine 1 

193 Cromwell, Half Crown, and Shilling, 1658, by Simon, 

usual types, with inscribed and grained edges, foiiner 

fine, and the latter very fine 2 

194 Charles II, Crown, 1662, rose under bust, and edge un¬ 

dated ; and another of James H, 1686, both fine coins, 

hut the latter not struck up in places 2 

195 Charles II, Shilling, 1674, with plume under bust and on 

reverse ; and Sixpence, 1679. William HI, Shilling, 

‘ ' 1700, high hair; and Anne, Sixpence, after Union, 

1707, plumes, cdlfine and rare 4 

196 AVilliam and Mary, Crown, 1692, qvinto. ; and Wil¬ 

liam HI, Crown, 1696 ; Half Crown, 1698 ; and Shil¬ 

ling, 1695, all good coins 4 

197 Anne, Crown, Half Crown, Shilling, and Sixpence, 1703, 

with VIGO, under bust, and Crown after Union, 1708, 

with plumes on reverse, a good set of the viGO pieces, 

and the last Crown fine 5 

198 Anne, Crown, 1707; Half Crown, 1713; Shilling, 1705; 

and Sixpences (2), 1705, 7, all with roses and plumes ; 

and Half Crown, 1708, and Shilling, 1707, both with 

plumes, all good coins, and the Crown fine 7 

^ / 199 George I, Crown, 1723, with s.S.C. in the angles, very fine, 

Oob-scarce in this state iC f, 

^ 200 George H, old head. Crowns, 1743, roses, and 1746, with 

Jv., LIMA, under bust, both very fine 2 

t > .’j 

S K. 
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201 George II, young head, Crown, 1739, roses ; Half Crown, 

1731; Shilling, 1728; and Sixpence, 1732, all roses 

and plumes ; old head Crown and Half Crown, 1751 ; 

Shilling, and Sixpence, 1758, all plain ; “Lima” Half 

Crown and Shilling, 1745, all good coins 10 

202 George HI, Half Crowns (3), Shillings (3), and Sixpences 

(3), 1818, 19, 20; Three-Shilling Bank Tokens (2), 

and Spanish Half Dollar with oval counterwork of 

George HI; and a few Maundy coins (20) from Anne 

to Victoria, all the Maundy pieces in mint state 32 

203 George HI, Proof Bank of Ireland Token for Six-Shillings, 

1804 ; and three Crowns (by Pistrucci) of George HI, 

dated 1818, 19, and 20, all in mint state 4 

204 George IV, Crown, 1821, “ Secundo ” ; Half Crowns (2), 

1820, 1825; Shillings (4), 1821, 25, 26, 29 (three with 

lion on crown) ; Sixpence, 1821, R. S. T. ; Victoria 

Shillings (3), 1838, 39, 42, and another of William IV, 

all in mint state 12 

205 William IV, Shilling and Sixpence, 1831 ; Victoria, Half 

Crown, 1839 ; Florin, 1857 and Sixpence, 1853, all 

very fine proofs 5 

206 Victoria Gothic Crown, 1847, wdth inscribed edge, and a 

pattern Dollar of Henry, King of Haiti, 1820, with 

plain edge, the latter very fine 2 

207 Victoria Proof set of the Jubilee Silver coinage, 1887, hySir 

E. Boehm, Crown, Double Florin, Half Crowm, Florin, Shil¬ 

ling, Sixpence, and Threepence, grained edges, brilliant 7 

208 Victoria Proof set of the new Silver coinage of 1893, of 

the same denominations (except the Double Florin), all 

grained edges but the Crown which has a lettered edge, 

brilliant 6 

209 U.S.A. Dollar, 1882 ; Half Dollars (4), 1795, 1808, 1809; 

Quarter Dollars, 180^5, 56; Dimes (5); Half Dime, 

5 1797 X15 stars), rare; and Tbree-Cents; and the 
^ FTnlf anrl Quarter Dollar. 1893. some in 

/ 

■) a\ 

i' 
. 3-- 

1. a. 

Columbian Half, and Quarter Dollar, 1893, some in 

mint state 1 < 

210 U.S.A. Dollars, 1799, 1860, 1862, 1865, all fine proofs but 

the first 4 A 3 • 
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211 U.S.A. Dollars, 1866, 1872, 1873, 1885, all very fine 

■ ^ P'oofs 4 

212 U.S.A. Proofs of the Dollar, Half Dollar, Quarter Dollar, 

20-Ceiits, Dime, 5-Cents, and 3-Cents, 1876, last two in 

nickel^ all brilliant 7 

213 Dollars, &c., of John George of Saxony, 1624 ; Hamburg 

(Jubilee Thaler), 1730; Lubeck (48-Shilling), 1752 ; 

Philip H of Spain (English title), 1558 ; Leopold of 

Austria, 1630; Christian 7th of Denmark, 1778; 

Charles III of Spain, Spanish Republic, 1870, &c., in¬ 

cluding a few smaller coins 13 

214 Copper. Washington Cent, 1791; Massachusetts, 1788 ; 

Kentucky, Nova Constellatio, 1783 ; Talbot Allum and 

Lee, 1795 ; and other American Cents and Tokens, 

Tickets, &c., some fine * 47 

215 Proofs of George HI, broad rim Penny, 1797, Britannia 

with plumed helmet, and Victoria Half Farthing, 1853; 

Col. Fullarton’s pattern Sixpence of George Prince 

Regent, as Seneschal for Scotland, 1799; and two 

Australian patterns (with engine-turned border) of the 

Queen, for Shilling and Sixpence, with grained edges, 

chiefly re-strikes, all in mint state , 5 

/... /f 

r 
/(> ^O. 

/. /JfL . C) 

■/C •» 

/O' o 

®tber properties. 

f' 

' 216 France. Pennies of Louis H, Philip II, and others, all 
fine 7 

217 Seventeenth Century Tokens of Bristol, Coventry, Ips- 

wich. King’s Lynn, Lincoln, Monmouth, Peterboro’, 

‘ and other towns 24 

218 Others of Norfolk—Nos. {Boyne, '2nd edition) 21, 28, 29, 

42, 49, 51, 54, 67, 68, 71, 72, 73, 80, 82, 84,’ 85,’ 

91, 95, 96, 99, 102, 103, 109, 122, 123, 137, 150, 

^ ‘ 152, 160, 166, 187, 200, 204, 209, 212, 217, 234, 235, 

C4C 242, 254, 268, 271, 276, 283, 285, 287, 288, 312, 315, 
325, 334, 340 52 

B 4 

3. C) 

/ IB - O 
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219 Oxfordshire—20, 48, 111, 124, 125, 129 (2), 134, 141, 

' 142, 144, 145, 146, 159, 160, 172 (2), 181, 188, 200, 

205, 206, 214, 247, 249 25 

220 Anglo Saxon. Ethelred II Pennies of Canterbury, Cam- 

(J . t ' bridge, Exeter ; Edward Confessor, Norwich, Hastings, 

and uncertain Mint, all fine 6 

221 Ethelred II, Norwich Mint, Edward Confessor, Oxford, 

and Salisbury; Canute, Hastings, Lincoln,and Leicester, 
{ 5 / all fine 0 . 

ENGLISH SILVER. 

1 222 William I, Penny of London, full-faced bust, rare ; and 

" ' Pennies of Canterbury, Chichester, and Winchester, 
/6. 

o . 

Pax type, all fine 4 

223 Edward HI, London Groat; Elizabeth, Threepence, 1575; 

Charles I, Groat, and Threepence of Aberystwith mint, 

all fine 4 

224 Charles I, Half Pound of Shrewsbury, 1642, rev. three 

plumes over declaration, fine and rare, 1 

225 Charles I, Half Pound of Oxford, 1642, King on Horse¬ 

back, fine and rare 1 /2. 

226 Charles I, Crown of Oxford, 1643, hut double struck 

^ , on reverse 1 / ■' / ' 

■'Ji I,, 227 Charles I, Weymouth Half Crown, rare, hut not fine 1 f • 

l( 228 Charles I, Inchiquin Siege Crown, very rare 1 O' 

\J ^ ^ 229 Charles I, Ormonde Siege Crown and Half Crown, the 

former fine, both scarce 2 

230 Cromwell, Half Crown and Shilling, 1658, both in brilliant 

r 

OyLU U 

(■ 

, j u i 

state 'I O' 

231 Charles H, Half Crown, 1679 ; Shilling, 1663 ; Half 

Groat; William HI, Exeter Half Crown, 1697; William 

and Mary, Shilling, 1693, and pattern Farthing in 

silver, chiefly fine 6 / --.-v 

232 William and Mary, Sixpence, 1694, equal to a proof ; 

William HI, Sixpences (2) ; Pattern Farthing, NON. 

DEVIO. ; and others 8 ■ -«■ 

233 George I, Crown, 1716; Half Crown, 1717, both roses 

and plumes in angles, very fine 2^w 
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234 George I, Crown, s.s.c., 1723, very fine ; Shilling, W.C.C., 

rare and well preserved 2 

235 George II, Crowns, roses, 1739 ; Lima, 1746 ; Shilling, 

’ . roses, 1743 ; and Sixpences, roses and plumes, 1731 

and 1732, all fine 5 

236 George III, “Northumberland” Shilling, 1763 ; Proof of 

Bank of Ireland Six-Shilling piece, 1804; and counter- 

marked Spanish Dollar, all very fine 3 

237 George IV, Sixpences, “Lion” type, 1826, 1829, and 

Demarara Groats (7), 1888, all in mint state 9 

238 Maundy Sets (8), complete, Charles II, James II, Anne, 

George II, III, IV, William IV, and Victoria, all fine 32 

0^ 239 Victoria, Maundy Sets (6), 1888 to 1893 inclusive, all in 

(jbU^ mint state 24 

240 Maundy Money, various, from Charles II to Victoria, all 

-^iJid^^^dJdrfine 40 

^ , 241 hj. S. America, Silver Dollars, 1795, 1798; Half Dollars, 

1809, 1823 ; Five Cents, 1829, all very fine 5 

^ „ 242 Gi'eek Silver. Macedon, Antigonus Gonatus, Tetradrachm, 

^ ^ * Head of Pan, rare ; Larissa, Didrachm and Drachm, 

and Ehegium Drachm, Lion’s scalp, mostly fine 4 

; 243 Others of Tarentum, Thessaly, Ehodes, &c., well pre- 

served 10 

244 Sidon Octadrachm, King and attendant in chariot, very 

rare and well preserved 1 

. ,^ 245 Roman. Consular Denarii. Furia, Hosidia, Julia, Manlia, 

Postumia, Vibia, and others, all very fine 11 

246 Others of Hosidia, Mussidia, Opeimia, Papia, &c., families, 
fine 13 

247 A similar lot of Consular Denarii 16 

248 Imperial Denarii. Galba, Vitellius, Vespasian, Titus, 

71 ' Antoninus Pius, Aurelius, Faustina, and others, mostly 
fine 16 

249 Eoman and Greek Silver and Bronze, some rare types, 

including a Spintriate, a few are false 33 

250 Third Brass of Tacitus, Vabalathus, Salonina, Florianus, 

'' "l/IS Marius, rare, Severiiia, and others, all fine 20 
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251 George IV, Proof Set, 1826, m case. Gold^ Five Pounds, 

Two Pounds, Sovereign, and Half Sovereign; silver^ 

Crown, Half Crown, Shilling, and Sixpence ; and bronze, 

Penny, Halfpenny, and Farthing, all in mint state 11 ■ c 

252 Victoria, Proofs, 1839, in case. Gold, Sovereign and Half 

Sovereign ; silver, Pattern Crown, Half Crown, Shilling, 

Sixpence, Groat, and Maundy set (4); bronze, Penny, 

Halfpenny, and Farthing, all in mint state 14 ^ 

253 Colonial Copper Coins and Tokens 4/^ 110 

254 Barbadoes, Halfpenny, 1792 ; Bahamas,^ Halfpenny; and 

other Colonial Coins, some scarce 27 

255 18^/i Century Tokens. Anglesey Penny, 3 varieties', Half¬ 

penny, God Preserve London, End of Pain, 3 varieties; 

(\\^^ Dunkirke, East Grinstead, Slough, and New University, 

:/6“ 

9' 

Edinburgh, all rare 11 

25§ Halfpenny, Eomaine, Thelwall, and others, in very fine 

condition C “(v, 13 

257 Others, including Badminton (7), mostly in fine condition 

and scarce 

0 M 

\ 
!' r-' 

' n 

^ }Tf 258 Others, London (24), Pidcock (6), Spence (4) 

259 Others, various, 

260 Others, similar 

261 Others, not so fine '>t4). 

262 Others 

263 19th Century Penny Tokens, Cornish mount, rare. Sed- 

yV^Abury, Lye, Cheadle, Tavistock, Bradford, Mills, Withy- 

/ moor, and others, mostly in fine condition^ WkL^ ig 

Others "'TA/O 52 

58 / • < 

34 

80 

81 

121 

97 
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I- 

265 Farthing Tokens, Edinburgh Hopeful, Farthing, rare ; 

Spences (22), Pidcock (7), and others (9), many scarce , 

39/ ' ^ 
266 Others, someone 1^3^ ^9^-4 

267 Silver. Kingdom of the Two Sicilies, Piastres of Charles, 

1750; Ferdinand IV, 1798, 1805 (2); Ferdinand HI, 

1810 ; and a Tallero of Eagusa, 1746, the last ivell pre¬ 

served 6 
a» ( 
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268 Spain, 5 Pesetas of Amadeo I, 1871, and Alphonso XII, 
1884. Greece, 5 Drachrnai of George I, 1876. Bra- 

j bant, Ducaton of Philip IV, 1631. Tyrol, Thaler of 
X V. - d./- 'Piidolph II, 1607; including a false Ducaton of Guelders, 

1640 ^ 
269 Copper. Greek, Roman, Byzantine, and Oriental Coins 

a parcel 

270 Gold. Half Sovereign of George IV, 1823, square shield ; 
U.S.A., Half Eagle, 1834 ; and Ducat of the United 

^ Provinces, 1762 ; the first brilliant 3 
271 Silver. William the Conqueror, Winchester Penny; 

Edward VI, Shillings (2); Elizabeth, Hammered Six¬ 
pence, 1661 ; Half Crowns of James II and George IV; 
Shillings of Anne, 1707 E, 1708 E, the latter scarce ; and 
George IV, lion type, 1825 ; Sixpences of George II 
and HI; Bank of England, Dollar, 1804; and Tokens 
for 3/- (2), and 1/6 of George HI; Anne, Medal on the 
Peace of Utrecht, and a few Maundy Coins, a few in 
mint state 22 

272 Miscellaneous Continental and Oriental Coins of various 
states and denominations, some Papal, including a South 

American Proclamation Piece of Ferdinand VI, struck 
at Calpe, 1740, scarce, and some British Colonial Coins 

33 

273 Charles H, Medal by Eoettier, on the Peace of Breda, 
1667 ; Agricultural Society Medal for Long Service 
awarded to Mr. Edward Shepley, 1777 ; Official Dia¬ 
mond Jubilee Medal of Her present Majesty, 1897, 
large size ; and one of the new French 10-Centimes, 
plated, with the Phrygian cap damascened 4 

274 Copper. English, Colonial, and Foreign Copper Coins and 
Tokens, varied, including Bronze Medals of William IV, 
Queen Victoria, visit to the City, William Pitt, Handel, 
Albert Prince Consort, the last three in morocco cases 

f a parcel 

4 Gold. 
Vi* 275 Rose Noble, 1 

^ 276 Edward HI, Calais Noble, aquitaine, no flag at stern, a in 
centre of rev., fine and rare 1 

/i^f. -O 

V • o, 
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■J ' 277 Edward III, Noble, with rex. angl. dns. hyb. z. aqt. 

&c., fine and rare 1 ^ O- 

278 Edward III, Half Noble, a in centre of rev., AQT. &c., 

very fine 1 / f ^ 

279 Chaise Black Prince, Bordeaux mint, Seated figure, +e(D. 

PO. &c., rev. -^Duvs. iVBox. &c., lis and leopard at 

angles, very fine and rare 13> 

280 Angel, in fine state I " 
I 

281 Hbnry VIII, Angel, m. m. crowned portcullis, hediRia. 

both sides, rev. pqr. CRVaet., h and rose by the ship’s 

mast, very fine and rare 1 

282 Edward VI, Half Sovereign, m. m. tun, sixth year, rev. 

ihs. AVT0CD. &c., E. R. at sides of arms, very fine and 

rare 1 

283 Elizabeth, Sovereign, fine 2^ortrait, well spread coin, m. m. 

tun ; Half Sovereign, m. m. cross 

284 Charles I, Sovereign, Briot's, m. m. B. on rev., a flower added 

on obv., very fine and rare ^ — 

285 Charles I, Tower Sovereign, m. m. bell, extremely fine 1 *- 

286 Commonwealth, Half Sovereign, very fine 1 / ^ /fi 

yf . 287 James I, Sovereign, m. m. \\s, fine well spread coin 1 ^ 

288 James I, Sovereign, but with the rare m. m. rose, extremely 

7* 

It. 
u 
0 

r ; 

2.A , -3 
7/ 

i>c 

o. 

rj -> 

fine and rare 

^ 289 James I, Crown, m.m. lis, large shield, extremely fine 

' 290 William HI, Five Guinea piece, 1701, brilliant 

291 George I, “Elector” Guinea, 1714, brilliant 

292 George I, Guinea, 1726, bi'illiant 

r 293 George H, Five Guinea piece, 1738, very fine 

294 George HI, Pattern Guinea, 1813, by JVyon, divided date, 

rose, shamrock and thistle, after Marchant's Gem britan- 

^ NIARVM. REX. FIDEI. <fec., milled edge, extremely rare 1 Q 

1 / .*/ 6 • 

1 

1 "t) - 

1 /O. 

‘7/(^1 
*** Mr. Clarke’s specimen, May, 1890, sold for £8 8s. 

.7 

295 Proof of the Spade Ace Guinea, 1787, plain edge, brilliant 1 cb v3 ' 

296 Proof of the Shield Guinea, 1774, plain edge, brilliant and 

rare 1 ^ 

297 Gold. Syracuse, obv. Head of young Herakles ; rev. Head 

of Nike in quadripartite incuse square; Philip H of 

Macedon, Quarter Stater 2 f <' /6 
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298 Athens, A", Head of Athene, rev. Owl, doubtful ; Mytilene, 

El. Hecte, false 2 

299 Anastasius, A, Solidus, usual hjpe; A, Trientes (2), the 

first fine 3 

300 Justinian, A, Solidus and A Trientes (2), one a barbarous 

imitation 3 

.301 Lucknow, A, Mohur, A. H. 1234, and a Moorish A 

Dinar 2 

302 Southern India, A Kongu coin, obv. Elephant {Eliott, 

2^1. in, 119); A Vijayanagar coin, obv. Double-headed 

bird {Eliott, pi. ill, 99), scarce,^ 2. 

303 Persia, Nasr’ Ed din, A Toman, with full-faced bust, and 

A ^ Toman, similar, including a Burmese A coin 3 

»( 

V. C. ' - 

Syj 

304 Papal States, Paul in, 1534-1550, A Zecchino, the 

miraculous draught of fishes, very fine and scarce 1 

305 Clement VII, 1523-1534, A Zecchino , Clement XIY, A 

Scudo, and Pius IX, 1859, 2^ Scudi, the last very fine 3 

306 Genoa, Antoniotto Adorno, Doge, 1522-27, Scudo d’Oro, 

obv. ANTONIOTVS ADVRNVS AEHVE DVX, Star over gate, 

very rare ; and another, without Doge’s name 2 

307 Ferrara, Alfonso I d’Este, 1505, Scudo d’oro, rev. Mount 

Calvary, fine and rare; Florence, Cosmo III, 1719, 

Fiorino, fine 2 

308 Savoy, Maria Christina and Charles Emmanuel II, 1641, 

Quattro Scudi d’oro, obv. jugate busts, rev. arms, scarce 1 

309 Venice, A Sequins of Andrea Dandolo, Francesco Foscari 

and Alois Mocenigo, the last very fine 

h 

310 Malta, A Sequins of the Grand Masters Jean de la Cassiere 

and Martin Garzes, both very fine 2 

311 Emmanuel Pinto, A 20-Scudi, 1764 ; Emmanuel de 

Rohan, A 5-Scudi, 1719, both very fine 2 

312 Denmark, Frederick V, 1761, 12 Marks, Sweden, Gus- 

tavus IV Adolphus, 1804, Ducat; and Charles XIV, 

1821, Ducat, all very fine 

313 France, Louis XVI, Louis, 1786 (2), brilliant 

314 Switzerland, Berne, 1794, Dobloon, very fine and scarce 

315 Berne, 1793, Dobloon, warrior standing, rare, 

316 Spain, Ferdinand and Isabella, Double Escudo 

3 
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FerdinandVIII, ^ On^a, 1820, Madrid; Portugal, John III, 

Ducat 2 

Salzburg, Hieronymus, Ducats (2), 1774 and 1780, and 

Ferdinand, 1804, all extremely fine 3 

Hamburg, Double Ducat, 1752, and Ducat, 1726, very 

fine 2 

Brunswick-Liineburg, Charles William Ferdinand, 1805, 

Double Pistole (10 Thalers), very fine 1 

William, 1834, Double Pistole (10 Thalers), brilliant 1 

George IV, 1830, 2| Thalers. Prussia, Frederic II, 1750, 

Ducat. Nuremburg, square Half Ducat of 1700 3 

Bavaria, Maximilian Emmanuel, 1703, Ducat; Maximi¬ 

lian Joseph, 1751, Double Ducat, very fine and scarce 2 

Saxony, Fred. Augustus HI, 1804, Ducat. Brabant, 

Maria Theresa, 1761, Sovereign, the first brilliant 2 

Albrecht of Wallenstein, Duke of Friedland, 1633, Ducat, 

ohv. full-faced portrait, rev. arms, rare 1 

Utrecht, Quadruple Ducat, 1617, obv. horseman, rev. 

crowned arms, rare 1 

Utrecht, 1760, ^ Ryder (7 Gulden), brilliant; Holland, 

1740, M Scudo, and Ducat, 1817 3 

Early German Religious Medalet, obv. the Nativity, rev. 

Baptism of Christ ; Napoleon I, small N Coronation 

Medal, brilliant 2 

Silver. Papal, Gregory XVI, 1881, Scudo; Pius IX, 

Scudi (2), 1853 and 1854. Italian Colonial, Umberto I, 

Eritrea Tallero, all fine 4 

Naples, Philip II, JR ^ Ducats; Tuscany, Cosmo III, 

Tallaro (2), 1696 and 1717 ; Charles Louis and M. 

Louise, Tallaro of Pisa, 1807 ; Tavo Sicilies, Ferdinand 

and Maria Caroline, Piastre, 1772 ; Malta, Emmanuel 

Pinto, 30 Taris, 1761, one‘pierced 6 

Switzerland, Thalers of Basle, 1765, and Zurich, 1790 ; 

View of City, 1794 and 1813 ; 21 Batzen of Neuchatel, 

Fred. William II, 1796, some scarce 5 

Thalers of Berne, 1795, Fribourg, 1813 ; Lucerne, 1814; 

5 Francs of 1851, and Basle Tir Ecu of 1879, all bril¬ 

liant, some scarce 5 
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Russia, Rubais of Peter the Great, 1720; Elizabeth (2) 

1753 and 1656 ; Peter III, 1762 ; Catherine II, 1771 ; 

Nicholas I, 1^ Rubai, 1837 ; Rubai, 1853; and 

Nicholas II, Rubai, 1896, some well preserved 8 

Hannover, George V, 1862, Double Thaler ; Frankfurt am 

Main, 1844, Double Thaler ; 1848, Thaler (Archduke 

John of Austria); Saxony, Maurice and John, 1543, 

Thaler; Mansfeld, Max, Henr. Gulden, false; Bruns¬ 

wick, Charles William Ferdinand, 1785, Gulden; 

Bavaria, Max, Joseph, 1769, Thaler 7 

Munster, Double Thaler, 1534, ohv. we, night, lebore,, 

&c,, rev. INLAEN,, &c,, in centre, 1534, and THO, 

MVNSTER, on shield, rare 1 

Double Florin of Francis Joseph of Austria, 1859 ; Thaler 

of Francis Louis, Bishop of Bamberg, 1785 ; Levantine, 

Tallero of Maria Theresa, 1780 ; Mauritius, 1810 ; Two 

Livres of General de Caen ; French Cochin China, 

1887 ; Piastre de Commerce 5 

// 

337 Miscellaneous Foreign Coins, including some desirable 

pieces, weight 8 ozs. 

338 Miscellaneous Greek Copper Coins of various cities and 

princes 50 

339 Miscellaneous Roman First and Second Brass Coins of 

various reigns 83 

340 Indian Copper Coins, mostly of Mysore and Southern 

' India ' HA n ^ v . 158 

iscellaneous Foreign Copper Coins, including a few 

Medals and some obsidional pieces '^0 127 

eorge IV, Pattern Five Pound piece, 1826, in the finest 

possible condition 1 

343 George IV, Two Pound piece I 

. 344 Victoria Gold Mohur, E,LC,, Lion and Palm tree, 1841, 

w,w, under bust, milled edge, brilliant and rare 1 

Silver. 

345 Elizabeth, Crown, m. m. 1, unusually fine gnd perfect, rare 

346^ Elizabeth, Half Crown, m. m.\, in even finer state, rare 1 
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34^ Half Crowns (4), in extremely fine condition, of George III, 

1817 ; George IV, 1820, and 1821, rose and thistle 

both ; William IV, with milled edge, may he proofs, 
h'illiant 4 L> 

348 New South Wales, “Ring ” or “ Holey ” Dollar ; also the 

ij[yJ/FiffGGfip6nce piece, both unusually 'perfect, as struck, rare 
"VWj 1 thus • " - ^ ■ j 2,^ 

2 / , 

( 

349 Rare Russian Platinum piece of Six Roubles; also the 

Three Rouble piece, brilliant, both 'very rare 2 / 

" ' 350 Victoria, Proof of the Gothic Crown, m 
also another, not so fine 

^351 Victoria, Proof of the ordinary Crown piece of 1845, ivith 

lettered edge, extremely rare 1 

352 Crown size, Louis XIV, 1685, dot between each numeral, 

Bust in wig to left, orb below, sun above, rare, cost 

25 FRCS. ; Bronze Proof, by Droz, Napoleon I, Bust to 

right, Droz below, rev. 1815, in wreath, 5 francs, a 

crown and A at sides, plain edge; Napoleon I, Cojjper 

Proof, rev. 5 frcs.. An XI, small face and A at sides, 

obv. Bust, Droz below. Premier Consul, plain edge; 

Henry V, Silver Proof, youthful bust to left, rev. 5 

FRCS., 1631, edge lettered Domini salvum, &c., cdl 

four extremely fine and rare 4 

353 Napoleon I, 5 Franc pieces, in mint state, brevet below 

bust, 1806, 1807-8 (2), ii all anchor and T, 1812 (2), 

one with cock, the other wolf suckling, and 1815, ex¬ 

tremely fine 8 

354 Napoleon I, 5 Francs, 1807, 10, 12, 13 (2), one hand 

clasped, the other VR, 1814-15, extremely fine 8 

355 Anne, Two Guinea piece, 1709, rare date and very fine 1 

356 Anne, Half Guinea, 1710, very fine 1 / 

357 Napoleonic Decoration. A ses compagnons de gloire, sa 

derni^re pens6e, fime 1 

358 Numismatic Chronicle, 4 vol, 1861-4, | calf 4 ; 

359 William and Mary, Guinea, elephant and castle under 

bust, very rare, not in B.M.,fine 1 
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360 Silver. Chinese Ingot of Sycee 'silver (boat sha23ed), wt. 

ozs., curious and rare of this size 1 

361 Another Ingot of similar shape, wt. 1 .vO 

362 Another Ingot of circular shape, inscribed “ Sycee silver 

from China, 1842,” wt. 5 ozs. 8 dwts. 1 

363 Three smaller Ingots of Sycee silver (boat shaped) of 

different gradations of size 3 

364 Copper. English 17th Century Tokens of Yorkshire (in- 

\ eluding a Halfpenny of John Hooper struck over a 

Halfpenny of William HI), mostly fine, and a very in- 

off- to ^^^^erestimj lot /o 

(0-0 

■T-o 

Q 
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THIRD DAY’S SALE. 

Silver. 
LOT 

365 French. Six-Livres Piece, 1793 ; Five-Francs, Tan 4, 5, 

7, 8, 9, 10, 11 ; also for 1848 and 1873, 10 ‘ ^ ^ 0 

366 Five-Francs, Louis XVIH, 1814, Tiolier below; another, 

1816, Michaud beneath. Head of Liberty type for 1849, / 

’50, ’51, ’70. Najioleon HI, 1852, ’54,’68, Bonnet and 
Barre below, extremely fine 9 

367 Five-Francs, Joseph Napoleon, 1808, ’10, ’12, busts differ; / , / 

Louis Napoleon, Holland, 1808 (2); Maria Louise, ^ " 

Austria, 1815 ; Napoleon, Naples, 1810, ’13; Napoleon, 

Westphalia, 1813; Leopold, Belgian, 1834; Sub-Alpine, 

I’an 10; Chili Peso, 1817 ; Santiago, Clement IX, rev. 

EROSTRA. VIGILAT. QUI. &c. ft curious piece, all very fine 13 

368 Louis XVI, rare octagon Silver Piece, Bust right, Duvivier 

below ; rev. tresor. royal. Wreath beneath; Crowns 

(2), 1708, ’12. Napoleon, Naples, 2/3 Pieces (2), 1811; f / 

Charles X, Cojiper 10-Cent, 1825 ; French Pattern very 

thick white metal for 5-Francs, 1848, edge lettered 

PIEFORT. CONCOUR. 1848; also Pius IX, Copper for 
4-Soldi, 1868 q 
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369 Silver Pieces, Charles IX (2), Bust to left; Henry V, 

Bust to right (2) ; Henry III, 1587; Francis I, Bust 

with hat; Henry H, 1554, Crowned bust; also an old 

French Groat, a rare lot 8 

370 Louis XIV, Crowns, 1662, ’43, ’91, all three busts diflfer; 

Louis XV, 1727, Ear of corn; 1765, much larger bust, ^ 

castle, seems to be a proof; Louis XIV, 1798, ’90, ’91, 

’92, very fine 9 

371 Two-Franc Pieces, LouisXVI, 1791, Young head; 1792,’3, 

Old head ; Louis XVHI, 1823; Leopold, Austria, 1864; j ^ 

Napoleon, Naples, 1813 ; Napoleon I, I’an 12 (4), seem 

to be two proofs, I’an 13, 14 ; also for 1808, ’9, ’10, ’ll, 

extremely fine 16 

372 Franc Pieces, Louis XVI (4), all different, m. m. young 

head ; another. Old head, 1791, ’2 (2); also two Pieces. 

20-Sols, en assignats, 1792 (2). Louis XVHI, 1817, ^ 5* 

’21 (2); Napoleon, Naples, 1813; Leopold, Austria, 

1834 ; Napoleon I, I’an XI, XII (3), XHI; also for 

1806, ’7,’8 (2), ’9, ’10; Napoleon HI, 1852 ex¬ 

tremely fine lot 25 

373 Half and Quarter Francs of the previous reigns, including 

5-Sol, en assignats (2), extremely fine 28 

374 Colonial Copper, some rare hut poorly preserved 'YI/Q 112 

375 Eighteenth Century Penny Tokens (2), Halfpence (23), 

Farthings (7), some are in mint state 32 
. Cl, . 

376 United States of America, Copper Cents, r793. Chain rey. 

rare-, 1794 (3), 1795 (2), 1796 (Cap), 1796 (Fillet),’98 

(3), 1800, ’1, ’2 (5), 1803 (2), ’6, ’7, ’9, ’10, ’16, ’17,’18 

' //, (3), 1820 (2), ’21 (2), ’2^ ’25, ’26, ’?7 (2), ’28 (2), ’29 

. 0- (3), ’30 (2), ’31 (6), ’32 (2), ’33, ’34 (4), ’35, ’36 (3), 

’37, ’38 (3), ’39, ’40, ’41 (2), ’42 (2), ’43 (2), ’44 (3), 

’45 (3), ’46 (3), ’47 (3), ’48 (3), ’49 (4), ’50, ’51 (3), 

’52 (2), ’53 (3),>4 (4), ’55 (4), ’56 (4); Washington, 

Double Cents (^), Tin Piece, Horseman; rev. Arms 

linked. Commemoration (2); Nova Caesarea, George 

III, Virginia Piece, 1773 ; George IV, Halfpenny, 1722, 

Harp to left, nwe; and others, some rare 152 
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377 Old Silver Pennies and Groats, of France, a curious rare 

lot 59 

378 Silver French Two-Franc Pieces (15); also smaller Silver 

Coins (31) . 46 

379 Gold. Edward VI, Sovereign, fourth coinage, m. m. tun, 

well preserved 1 

380 Silver. Crowns of Anne, 1706, roses and plumes; and 

George III, 1818 and 1819 ; Bank Tokens for 3/-, and 

1/6; George IV, Shillings (2), one Lion type, 1825; 

and three Provincial Shilling Tokens of York, Leeds 

and Gloucester, mostly in mint state 10 

381 Charles X, Five-Franc Piece, 1826 ; and various English 

and Foreign Coins of small denominations, including 

a forgery of Cromwell Shilling 50 

382 English and Foreign Copper Coins and Tokens; also 

I '/ three Victorian Pennies of the first coinage, 1858 and 

Hpi) 1859 ; and Farthings of 1845, same coinage, these last 

in mint state, and the two farthings struck equal to proofs 42 

383 Gold. James I, Tower Unite, m. m. rose; George II, Half 

Guinea, 1760 2 

384 Silver. Old Pinchbeck Watch of German make ; Boat- 

, swain’s Silver Whistle ; Foreign Hand Seals in sha- 

l green case ; small Silver Crucifix ; a pair of Coral Ear¬ 

rings ; and another pair, in black enamel, penannular 

shaped 8 

385 Dublin College Historical Society Medal, awarded to 

James Doherty, 1809 ; Marriage of Prince and Princess 

of Wales; Commonwealth Shilling, 1653 ; Nelson’s 

St. Vincent Medalet; Maria Theresa of Hungary, with 

loop; York Club Medal ; Ashanti War Medal, with 

single clasp for Coomassie (Naval Brigade); and a 

Bronze Khedive Star, 1882 8 

386 Copper. English and Foreign Coins, Tokens and Weights, 
including Orange Medal, HU gilt, with loop and ribbon; 

Nile Medal (Davison’s); two Papal Medals of Pius IX; 

and various Medals in white metal, e^c. 98 

387 Silver. Cromwell, Half Crown, by Simon, 1658, in fair 

condition 1 
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388 yR Cromwell Half Crown, by Simon, 1658, with N stamped 

in the field, well preserved ^ 1 

389 United States, Washington Centenary Silv'er Portrait 

Medal, and a Gold and Enamel Decoration, gold eagle 

and gold centre 

390 Van Tromp Silver Medal; Order of the White Eagle; 

Black Eagle of Prussia, embroidered Star ; Black Eagle ^4 

Badge ; and a White Eagle Badge 

WAR MEDALS. 

391 U. S. A. Military Decoration for the Great Civil War, 

1861-66 (made from the captured guns), and awarded 

to the veterans of the Grand Army of the Rejmblic, 

U.S.A. yjresented by an Ameriean gentleman to Wm. 

Davies, of the Grenadier Guards^ band, which attended (under 

the direction of Lieut. Dan Godfrey) the World's Peace 

Jubilee m 1872 1 

392 Silver. Armorial Medal, “ Brettridge’s Charity, this medal 

of the Trustees is to be worn as a mark of distinction,” 

fine and very rare 1 

Four only of these medals are known, they date from 
1717, and belong to a school in Cork for the education 
of the children of poor soldiers, and for the sujDport of 
seven old soldiers themselves. 

393 Crimean Medal, with clasp for Sebastopol; and Turkish 

Medal, both of 3268, Richard Walsh, 28th Regt. 2 

394 Silver Medal, hall-marked, engraved, of the Richmond 

Volunteers, obv. The Reward of Merit; rev. The Gift of 

Lieut.-Col. Hardy, Inspg. Field Officer, to Thomas 

Campbell, Richmond Volunteers, 4th June, 1811, unique 

and 'unpublished, fine 1 

395 North West Canada, 1885, with clasp, Saskatchewan, 

officially named on edge. Private Charles H. Cameron, ^ 

Battleford Rifle Company, brilliant, a very rare edge 1 

Battleford being a small place 1000 miles west of 
Winnipeg, with a volunteer company of twenty men. 

396 West Coast of Africa, with bar for Witu, 1890, name 

punched, J. T. Lea, leading Seaman, H.M.S. Boadicea, 

fine 1 
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397 Silver Medallion of the Chilian Government, to Captain 

James W. Hart, 20 March, 1883, specially struck for 

the recipient with his name and act of gallantry on the 

reverse, fine and unique 1 

398 Silver Life-saving Medallion from King Victor Emanuel II 

to Charles Peak, Captain of the English barque, Snares- 

brook, 2nd October, 1876, &c. in morocco case, stamped 

with the crown and cypher of the king, brilliant, unique 1 

Silver. George I, Crown, 17IG, roses and plumes ; SLnother, 
1723, SSC., both well preserved 2 

400 Charles II, Crown, 1663, Half Crown, 1676, and Shilling, 

,, ^ ^ 1663. Anne, Half Crowns (2), 1703, viGO., and 1707, 

- E. ; Shilling and Sixpence, 1703, VIGO., mostly well 
preserved 'vv^ 7 

401 Henry VI, Groat, Half Groat and Halfpenny, of the Calais 

mint; Charles I, Aberystwith Groat; Commonwealth 

Sixpence, 1651 ; Charles II, Hammered Groat, and a 

set of the Lima Crown, Half Crown, Shilling and Six¬ 

pence, 1745 and 1746, mostly well preserved lO 

402 Maundy Money from Charles II to the present reign, of 

' "^'V^various dates and denominations, 59 ./ /./ 
403 CopperT Penny Tokens of the 18th and 19th centuries of ■" 

various towns, including Abbey Church Pass, Birming- y / 

ham Poet (2, one brass), Norwich Castle, Birkinshaw of 

Doncaster, Halsall Ticket, Walsall, and others, some 
fine /o ‘ ' 104 

404 Provincial Halfpenny Tokens of the 18th and 19th 

centuries. Cross Bath Pump Boom ; Bedal, Yorkshire ; • ' '' 

Free School, Bath; David Hoods, Cambridge; Lord 

George Gordon ; Kidd^minster; Hibernia, 1804; 

Montrose; David Garrick; Dublin ; Sheffield; True 

hearted Sailor, and others including Basingstoke Canal 

Shilling, 1789, mostly very fine, some rarities 50 

405 Provincial Halfpenny Tokens of the 18th and 19th 

centuries, John Wilkinson ; Eoyal Suffolk Yeomanry; 

1 fo 4 « George Prince Eegent (g.p.r.) ; Warwickshire ; Queen’s / / / 

J Bays; Oddfellows; John Wilkes; Brechin, 1801; 

Washington, 1794 ; William Pitt; Hull, and others, 

including a few Farthings, some fine 141 
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(i([ _ 406 Provincial Halfpenny Tokens of the 18th and 19th 

( cl ■ ' ^ centuries, another assoiiment, varied ;\^y - 134 

407 Canada Pattern Halfpenny {Pewter), by Ponthon, 1794, 

Recumbent river-god with trident; rev. COPPER. 

COMPANY. OF. UPPER. CANADA., a very fine and rare 

piece, struck from the second original die 1 

408 Small collection of English silver Coins sewn on to card- 

board, consisting of Pennies of Henry H (7), John (2), 

' struck for Ireland, Henry HI (3), and Edward H (5); 

Groats (4), Half Groats (3), and Pennies (2) of Edward 

HI, and Edward Black Prince (Hardit); Groats (5), 

and Half Groat of Henry VI; Groats (10), and Half 

Groats (4) of Edward lA", Henry VH and VHI; Shill¬ 

ings (5) and Sixpence of Edward VI; Groats (3) of 

Mary, and Philip and Mary; Shillings (15), Sixpences 

(6), Pennies (4), and Half Groats (7) of James I and 

Charles I; Milled Crowns (9), Half Crown, and 

Shillings (2) of Charles H ; Shillings (2), Sixpences (2), 

and Maundy Coins (14) of George HI, and five small 

French Coins, an interesting lot fm' a young collector 122 

409 Large rectangular Plaque, in silver, of repouss6 work, 

representing the Descent from the Cross 1 

410 Mahogany Cabinet with 14 drop trays, containing a 

j miscellaneous collection (409) of Coins, of which 38 are 

‘ . y y A silver (including a York Threepence of Charles I), and 

the remainder copper and billon, with MS. catalogue of 

coins inclosed 409 

411 Large silver and glazed IjOQkQt Jewel of the Ancient Order 

of Druids, and another Badge {metal-gilt and enamelled) 

of the same order; Masonic Jewel, metal-gilt; and a 

silver pendant Cross 4 

412 White-metal Medals of Queen Victoria, Royal Exchange, 

&c. ; and various Clich(^s of Gems and Medals 'Hv 138 

413 Roman first, second and third Brass of various Emperors 

and Empresses, and including a few Greek Copper 

Coins 97 

414 Roman Consular and Imperial Denarii of various families 

and princes 82 
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415 Silver and billon Coins of various Continental and Oriental 

States, wt. 38 oz. , 

416 English and Foreign Copper Coins, Tokens, &c., including 

a few Tokens in brass ^ ~ 110 

417 English and Foreign Copper Medals of Lawrence, Mary II, 

, , Handel, Princess Clementina, Louis Le Fort, Murat, 

Marshal Ney, Pope Alexander VII, &c., including an 

electrotype {plated) of Adml. Van Tromp 15 

418 Bronze Medals of the Duke of Wellington, by Henning 

(in case), Wm, Wyon, R.A., and Hogarth (Art Union), 

'•A’i Handel, Cornwallis, Prince Albert, Queen Anne (2), 

1704, Queen Anne’s Bounty, 1708, Capture of Lille, 

&c., all fine 9 

419 Silver Medals of Philip Seigneur de Croy, 1595 (cast), 

Christ’s Hospital praemium with bust of Edward VI, 

and Waterloo Bridge, 1817 ; Bronzed proof specimen 

/ War Medals for Ghuznee, 1839, Cabul, 1842 and 

Crimea; Musical Ticket, Barbadoes Penny, 1788, Pitt 

^ “No stamps” Token; and a bronze-gilt Proof Halfpenny 

of George HI, 1799, chiefly fine, some scarce 11 

420 Silver Medals of Antony Earl of Shaftesbury, 1681 ; 

Anne (2), Peace of Utrecht, 1713, &c. ; Victoria, small 

Official “Diamond Jubilee” Medal, 1897; Spanish 

( ! Siege Piece of Majorca for 30-Sous, 1821 ; Hong Kong 

Dollar, 1866 ; Spanish Dollar of Charles HI; Indian 

“ Empress ” Rupee, ’87 ; Victoria Jubilee Sixpence, ’87 

(called in type), &c., including Maundy Twopencesand 

Penny 15 

421 Silver. Chinese Native Dollar, issued privately, without 

^ ' authority of the Celestial Government, minted at 

, Shanghai and struck over a Spanish Dollar ; Soudan 

Piastre of the Mahdi Abdullah, struck at Omdurman ; 

and a Canadian Proof 20-Cent Piece, 1858, all fine and 

rare, the last brilliant 3 

422 Victoria, Proof Florin, 1848, and Proofs of the South 

African Republic, 1892, for Five-Shillings, Two-Shill¬ 

ings, and Threepence, with portrait of its last president 

(Oom Paul) 
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423 Maundy Money from Charles II to Victoria, of various 

denominations and dates, including a “Wire” Fourpence j 

of George III, 1792, and “ small head ” Twopence of 

■ (George lY, \^'22, chiefly fine V--! ^ 63 

424 Warwickshire P. G. Lodge Jewel, and another Masonic 

Jewel (gilt) ; and two cast Medals of Abp. Bancroft, 

and Cromwell 4 

425 German Religious Medals of the 18th century, mostly hy 

Loos and Lageman 9 

426 Christ’s Hospital, first and second Prizes {gilt)io\: writing, 

1823, both engraved, and in cases; oval Plate roughly 

engraved. No. 222 free. dts. : and a cast Plaque of 
Cupid on a lion 4- 

427 Pattern Farthings of Charles II (2), Wm. and Mary (2), 

one holed, Mary II (5), three in copgoer; Pattern Sixpence, 

by Droz, of George III, 1790, with royal cypher 

crowned ; and two bronze-gilt Proofs of George III, 

1799, by Kuchler, the two last very fine 12 

428 Victoria, complete sets (16) of Maundy Money for 1872, 

(Jubilee year). 
Cm ' ’88, ’89, ’90, ’91, ’93, ’95, all in mint state 64 

/ 

4^9 Victoria, complete sets (11) of Maundy Money for 1875, 

’78, ’79, ’82, ’83, ’86, ’87 (Jubilee year),’89, ’90, ’91, '' / 
and ’93, all in mint state 44 

430 Victoria, complete sets (10) of Maundy Money for 1878, 

ot-'c'' ’'^®> ’88> ’8^. ’89. ’90, ’91, and '93 (3), all i,l / ’ / 
oninf. ^in.ip. a ^ 

48 

431 Victoria, complete sets (11) of Maundy Money for 1886 

' . (^)’ (^)> ’93 (2), and a few odd y’l /' 
^ pieces of different dates and denominations, all in mint ^' 

state 0^ 

432 Gold and silver jewelled miniature Decorations (2) of the 

French Legion of Honour ; Gold and enamelled Minia¬ 

tures (9) of SS. Maurice and Lazare, (fee. ; Silver ^ 

miniature Medals and Decorations {some gilt) of George 

P. Regent, and Napoleon Ill and various metal and 
metal-gilt Decorations 9^ 
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433 Bronze Medals of Charles I, Mary II, George II, George 

P. of Wales and his brother, Cornwallis, Seringapatam, 

1799, Crimean War {pewter)^ &c., including a few 

Vernon Medals, leaden Tokens, &c. 41 

434 Georgian and Victorian Copper Currency, including 

“Voce Populi” Halfpenny, 1760, Irish Farthing of 

George I, 1723, Quarter-farthings of Victoria, U.S.A. 

Cent, 1825, Ac., all in mint state /■ 'i ^ 'r/ 37 
•—Vd 

435 English Silver Medals of Abp. Bancroft [cast), Charles I, 

and II, Anne, George I, Jernigan’s Cistern Medal, 1736, 

Christ’s tiospital, Egypt, 1882, &c., including a few 

Jettons 18 

IK I 

436 English Silver Coronation Medals of Charles I, Charles II, 

Anne, George I, George II, George IV, and William IV 

and Adelaide, some fine 7 

437 Charles I and Henrietta, Silver Royalist Badge, by Eawlins, 

with crowned bust of king, and loop ; and another of 

smaller size (gilt), with laureated bust, former fine, hut 

burnished in field 2 

438 Silver. Charles I, Medal, on his death, 1648, constantia. 

C^SARIS., salamander in the flames, and very rare 1 

C'’! 

439 Parliamentary Badge (Military Award) of the Earl of 

Essex, 1642; rev. The Two Houses of Parliament, with 

loop, and without border, rare and interesting, and well 

preserved 1 

440 Box Thaler of Leopold of Austria, 1621; Chinese Talis¬ 

man, and Coin ; Corean Yangs (2); Japanese Ichibus, 

&c. (5); and Siamese Ticals (3), mostly fine 13 

441 U.S.A. Dollars, 1795, 1799 (2), 1800, 1872, 1877 (2), 

and a Half, and Quarter d ' • ^ /' '■ 7 ^ 

442 Genoese Crosazzo, 1684; Japanese Yen; Turkish Piaster 

(1277 A.H.); and various Siamese TicaLs, and Burmese 

Rupees, and their sub-divisions, some in mint .^tate 17 

443 Japanese Yens (3); Core^_Yangs (2); Cingalese Fish¬ 

hook Money; Chinese Nengo-gen-buns (2); Madras 

Quarter Pagodas (2); Burmese Rupees (2); Sycee Shoe 

Money, some in mint state 14 
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444 Charles I, engraved Medalet, with royal arras, and crest, 

&c. on rev. ; and a fine chasing (perhaps by Stuart) of ? - ^ 

the Parliamentary General Harrison, 1645, scarce 2 

445 Charles I and Henrietta, Jetton on their Marriage, 1625; 

Charles II and Catherine, Marriage Badge, FVTVRI. 

SPES. (with loop), and a Coronation Medal, by Simon, 

1661; Counters, after Passe, of Edward V, Henry VII, 

Charles I, and James I 7 

446 Charles I, Jetton, by Briot, on his demand for an increase 

of the military and naval forces of the Kingdom, 1628, y 

and two Cliches, one with portrait by Briot; Charles II, 

engraved oval Badge {gilt) on his restoration, 1660; 

Queen Anne, Cliche ; and three Jettons of the United 

Provinces, some scarce 8 

447 James II, Medal of the Monmouth Eebellion and decapi¬ 

tation of the Dukes of Monmouth and Argyle, 1685, ' 

by B. Arondecmx, ambitio. malesvada. ryit., fine, and 

of great historical interest 1 

448 Queen Anne, Medal on the Peace of Utrecht, 1713 ; and 

Moreau’s Cheltenham Medal to George HI on his f 

restoration to health, 1789, tooth fine, the latter scarce 2 

449 Charles XI of Sweden, Medal on his creation as a 

Knight of the Garter by Charles H, 1671 ; and Pingo’s 

Medal of Wm. Pitt, the. man. who., &c., both fine and 

scarce 2 

450 Roman Imperial 1st AE of various Emperors and Em¬ 

presses 0 . 64 

451 Another assortment, varied 

452 Roman Imperial 2nd HE of various Emperors and Em- 

jDresses -<. •! - 

453 Roman Imperial 2nd HE of Nerva, Vespasian, Otacilia, 

Decius, Ac.,and 3rd HE of Gallienus, Allectus, Carausius, 

Victorinus I and II, Tetricus Senr. and Minor, &c., 

some ivell preserved and scarce - 50 

454 Roman Imperial 3rd HE of various reigns ."W- 333 

455 Greek Civic and Regal, Byzantine Coins, Szc., including 

several forgeries . o i- 211 

456 English, Colonial, Foreign, and Oriental Coins, various 

A (itxC, fkr »v;- r, t (' a parcel 

f 7 
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457 English and Colonial Currency, Tokens, &c., including a 

few Medals a parcel 

458 Papal Medals of Paul II, Gregory IX, Clement X, 

Innocent XI, &c.; Monn^ron’s Patterns (3) English 

Medals of Samuel Clark, Wm. M^yndham, by Dassier, 

&c., including several Medals, in brass, of Admiral 

Vernon, Duke of Cumberland, Prince of Orange, 

Admiral Boscawen and others • 14?-; 55 
■ - • ■ 'C.' ' • 

459 Australian, Canadian, Gibraltar, Nova Scotia, Isle of 

Man, Coins and Tokens, including a few Foreign, some 

fine ' '' l/f ' 72 

460 English and Irish Currency, including Charles II Pattern 

Halfpenny, soli, deo., &c. ; George I, Wood’s Irish 

Halfpenny, 1722, with harp to left of Hibernia, 

St. Patrick’s Pieces, VOCE, populi. Halfpence with P. in 

field, &c.; William lY, Half j’j.i^thing, and various 

Halves and Thirds of the Queen, some scarce f ''' 68 

461 Penny Tokens of New Zealand, Hobart Town, Melbourne, 

Christ Church, Sydney, Auckland, Victoria, New South 

' Wales, Ballarat, and others ; also Penny Tokens of 

Montreal, Upper Canada, GloughJordan, Ireland, &c., 

some in mint state ^t ■. A ; , 47 

-li 

462 Massachusetts, Kentucky and New Jersey Cents, Wash- 

/. . ington C^t, 1791, large heraldic eagle with scroll, very 

^ fine and 7'are, Grate Cent, 1795, and Franklin Press 

a Halfpenny; Canadian Penny, with bust of George HI, 

^ BON. POUR. DEUX. SOUS., 1812, very fine and rare-, Col. 

Hhul ^^^rtin’s Eupee, rare-, Grahamstown Penny, 1874; 

Canadian Halfpenny Tokens (Eagle), 1813, ’15; Douglas 

“Atlas” Penny and Halfpenny, 1811, &c., chiefiy very 

fine, some rare - 16 

463 Provincial Tokens of 18th and 19th Centuries. Priest- 

field Twopence, very fine and rare; Pennies of Adam 

Smith, 1797 ; Thos, Seckford; The Birmingham Poet 

(brass); George HI, Divine Service at St. Pauls, 1797 ; 

Staverton Factory, 1811; British Penny with view of 

Moorgate, 1766 ; Eev. William Romaine, 1795 ; Joseph 

Priestley, 1783; Henry Young, coin dealer, 1794; 

hA 
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Lot 463—continued. 

Guildhall, 1796; George III, bust within wreath, 1812 

(2); British Penny, 1811; Our food is sedition, 

1791; Royal Infirmary for Children Ticket, 1820; 

Ashby & Young, Stockbrokers, and a Ticket of New 

Theatre, Covent Garden, 1809, chiefly very flne and 

rare 18 

464 Eighteenth and Nineteenth Century Provincial Tokens. 

Twopences of Lemmonsly Mill, Litchfield, rare, and 

Wyveliscombe, ?’are; Pennies of Nottingham, Sheffield, 

^ Bristol, Birmingham, Barnsley, Anglesey, Dudley, Hull, t 

AYorcester, Lyeforde, Stafford, Newark, Bath, Wyveils- ' 

combe, Sedbury Ironworks, Bilston (2, one with bust 

of George III), Withy moor Scythe Works, Doncaster, 

Weybridge Mills, &c., chiefly in mint state 41 

465 Provincial Tokens of the 18th and 19th Centuries, as 

£1 ■ before, duplicates of the previous lot and other varieties, /' 

i '' W/j includiim a Norwich Twopence, some fine 102 
' ■'P-11 M'.il firci ■, • ’vr'. n'^ ijJ..A 

466 Provincial Halfpenny Tokens of loth and 19th Centuries 

of “ A French Republican,” 1796 ; W. Cooper (2 var.); 

( Rev. W. Romaine; St. Mary’s Chapel, Bath ; St. Paul’s, 

Covent Garden; Robert Orchard; Interior of new 

Pump Room, Bath ; Handel; Loyal Briton’s Lodge ; 

Cork; Naval and Military Halfpenny, 1795; Libertas, 

1796; Birmingham Poor House; Little Turnstile; 

Spence’s; and various Political and other Tokens, all 

very flne and rare 25 

467 Provincial Halfpenny Tokens of the 18th century, of 

Southampton (St. Bevois), Cronebane, Stort Naviga¬ 

tion Canal, Dundee, Cornish Copper, Anglesey, 1787, 

i with “ Paris Mines Company ” inscribed on Company’s 

/' / 'monogram, rare; William Wallace (“Scotia rediviva”), 

jwe ; Glasgow; Red Lion Inn, Slough ; Inverness, Odd 

Fellows, and various Yeomanry Tokens, Bombay Pice, 

(^c., all in mint states, and several proof s 23 

468 Provincial Halfpenny Tokens of the 18th century, of 

Free School, Birmingham (Kempson’s); Mail Coach 

Office, Pidcock’s, Cronebane, William Till’s, Isle of 

A 
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Lot 468—continued. 

Q /jj Wight, Masonic, Lord Howe, George Prince of Wales, 

'■ ' Clifford’s Tower, York, David Garrick, Shakespeare, 

■ . Salter’s, Charing Cross ; Pandora’s Breeches, Sir Jeffry 

Dunstan, Mayor of Garrat, Dublin, Cork and Limerick, 

Lowestoft, Guilford, North Wales, Wellington, varieties 

of Pidcock’s Exhibition, &c., all in mint state 

469 Provincial Halfpenny Tokens of the 18th and 19th 

/7 centuries, of Daniel Eccleston, Eed Lion Inn, Slough ; 

Dundee, Foundlings Field, Eatley’s, Loyal Suffolk 

I Yeomanry, Lyceum, Strand, Chelsea, Dudley, General 

- Elliot, Erskine and Gibbs, Hendon, St. Philip’s Church, 

Birmingham, Six Land, Brighton, Henry’s Numismatic 

Token, and others of Pidcock’s Exhibition, &c., all in 

51 

z- / 
/r I'. L 

mint state 

470 Provincial Halfpenny Tokens of the 18th and 19th 

centuries, of various towns ^ 135 

471 Another assortment, varied -V d* 140 

472 Another assortment, varied truf UV -'idik 136 
V ' 

473 Provincial Farthing Tokens of the 18th and 19th cen- 

II' , turies, of Norwich, Poole, Bishopsgate, Perth, Wor- 

l^^^cester, William Till’s, Pig’s Meat Token, The Three 

'Thomas’s, Wellington, and other Political and Satirical 

Tokens, Tickets, &c., some in brass, many fine dt/* 144 

474 A bundle of twenty-seven Trays, pierced for coins of 

various sizes dufi 

475 Silver. Shillings of Elizabeth, Anne, George I, George II, 

George III, and George IV (Lion); a few pieces of 

Maundy Money (10) ; Emmanuel Pinto, Grand Master 

of Malta, Thirty-Tari Piece, 1761; and various other 

English and Foreign Coins, mostly of small denomina¬ 

tions, including two Eoman Denarii 74 

476 Copper. English, Colonial and Foreign Coins and Tokens, 

various, including a few Eoman, all poor 'hf^ a parcel 

477 Another assortment, varied, including a Eegimental Medal 

of Merit, 1767,^f the 5t]^(Northumberland) Fusiliers, 

^ . all poor a parcel 

/. /r ^ 
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478 Commemoration Medal for saving the lives of 54 7 persons 

at sea, 1825, by the brig Cambria (Wm, Cook, Master); 

Science and Art Department, Local Prize; Niccolo 

Macchiavelli 400th Anniversary of his birth, 1469-1869; 

Papal Medals of Alexander VII, Urban VIII, Inno¬ 

cent X, and Clement XII; four Georgian Twopenny 

Pieces, 1797 (one made into a box) ; Protector Fire 

Office Badge, Poman Catholic Cross, Plaque with arms 

of E. I. C., and various other Medals, &c., some in 

fewter 32 

479 Morocco Case, with three drop trays, containing Thoma¬ 

son’s Scientific and Philosophical Medals, in white 

metal (16), with magnifying glass ; and a Case contain¬ 

ing leaden (bronzed) plaques of Napoleon I, &c., by 

Andrieu (damaged) 27 

480 Oak Cabinet, with drop door, containing 18 trays pierced 

for coins, size 12| hy 12| and ^^vn. high 

Xlbe iPvopeit^ of jfrancis Boulton. Bsq. 

481 Copper. A beautiful set of Medals, by Kiichler, of 

George III, commemorating British Successes, 1798, 

MAKL VICTRIX. &c.; Preservation from assassination, 

1800, PERSPICIT. &c. ; Union with Ireland, 1801, IVN- 

GVNTVR. OPES. &c. ; Peace, 1802, TRIVMPHIS. potior.; 

King’s Jubilee, 1810, THE. fiftieth, year. ; and Death 

of George III, 1820, pater, patri^., all in proof con¬ 

dition 6 

482 Beautiful Medals, by Kiichler, of George III (2), on his 

preservation from assassination, 1800; and Union with 

Ireland, 1801 ; George Prince of Wales and Caroline 

of Brunswick, on their marriage, 1797 ; Marquis Corn¬ 

wallis, 1792 ; Marshal Suworow, 1799 ; and Ferdi¬ 

nand IV of Sicily, on his establishment on the throne 

by British aid, 1799, all in proof condition 6 
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483 George III, Hudson Bay Company’s Medal, rev. The 

Company’s arms with motto PRO. PELLE. CVTEM, ; 

another of Gustavus III of Sweden, on his death, 1792, 

two beautiful medals in 'proof state by Kilchler, and the 

former rare O) ' 2 

484 London Gaelic Society’s Medal to the Black Watch (bust 

of Abercrombie), and other Medals of the Hon. East 

1. India Company, Society for promoting Arts and Com- 

. merce. Abolition of the Slave Trade, 1807 ; William IV 

and Adelaide (Coronation), and various Monnbron’s 

Patterns, all very fine, and the first rare 10 

/• S - 

485 
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: 486 

i 
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Madras, 48th and 96th Rupees, 1794 ; and xx, X, and 

V-Cash Pieces, 1803, 1808 ; Bengal Pattern for One- 

Pie, 1809, rev. value (“One-Pai Sicca”) in Nagree, 

Persian and Bengalee, rare; Ceylon, 48th, 96th, and 

192nd of Rupee, 1802, all very fine proofs 9 

George HI, English Penny and Halfpenny, 1806 ; Far¬ 

things (2), Britannia, 1799, and Hibernia, 1806 ; and 

Britanniarum Halfpenny, 1805 {restrike)-, Guernsey, 

8-Doubles, 1834 ; Gold Coast, Two and One Takoe 

Pieces; and Malayan Kapangs (3), all very fine 

proofs 11 

Canada Penny and Halfpenny, 1837 j Gold Coast Half 

Ackay, 1796 j Sierra Leone Half Dollar and 20-Cents, 

1791 ; St. Helena Halfpenny, 1821 ; Buenos Ayres, 

1822, all very fine proofs 7 

George III, Pattern “ broad-rim ” Spade Guinea, 1798 ; 

■^Bank of England Dohar, 1804, and Bank Token for 

5s. 1811; Charleville Forest Token for One Shil¬ 

ling and One Penny, 1802 ; Halfpenny Tokens for 

Glasgow, Penryn Volunteers, and Dundee, all very fine 

proofs 7 

/, 

/ 

/ 

. 

/(f- ‘ 

489 George III, Pattern Penny, by PFestwood, 1799, Bust 

dividing date ; rev. VIGEBIT. IN. OMNE. aewm. in lour / ' 

lines, very fine, rare ^ d ' 1 
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490 

491 

492 

495 

496 

497 

A V u la/'. t. I. 

Christian VII of Denmark, Patterns, by Kuchler, for 

Thaler, Half Thaler, Quarter, Eighth and Sixteenth. 

Alexander I of Russia, Patterns for silver Rubai, 1804, 

and gold 5-Rubal Piece; Mexican Republic Dollar, 1843; 

and Chilian Republic Patterns for Centavo and Half 

Centavo, 1835, all very fine proofs, some rare 10 

George HI, Penny, Halfpenny and Farthing, 1806, and 

Halfpenny, 1799. Victoria, Pattern Penny, 1860, by ^ ^ 

Moore, with English legends, rare', Sierra Leone Penny, / 

1791, all fine proofs 6 ' 

George HI, Broad rim Penny, 1797 ; Halfpennies (4), 

1799, two varieties, one with crowned bust, Britanniarum, f ^ 

1805, and Britannia, 1806; Farthings (2), 1799, 1806 ; ^ ^ 

and Sierra Leone Penny, 1791, all fine proofs, some 

restrikes 8 

George HI, Broad rim Twopence and Penny, 1797 ; 

Penny, Halfpenny, and Farthings (2), 1806 ; and Sierra / /^ 

Leone Penny, 1791, all fine proofs 7 ^ 

George H, Irish Halfpenny, 1/736 ; George HI, Penny, 

Halfpennies (2), and Farthing, 1806 ; Broad rim Penny, 

1797, Britannia helmeted; and “Britanniarum ” Two¬ 

pence, 1805, some restrikes, all fine proofs 7 

Silver. Massachusetts Pine-tree Shillings (2), 1652 ; 

Tortola cut Quarters of Spanish Dollar (2); Ormonde 

Sixpence, Fourpence, Threepence, and Twopence ; and 

10-Cent and One Takoe Pieces of Sierra Leone and 

Gold Coast 10 

! I c, 
i 

U.S.A. Half Dollars (5), 1812, T3, ’23, ’28, ’30; Ceylon, 

48-Stivers (2), 1809, and Rix Dollar, 1821; West Indian 

Quarter and Eightli of Dollar : Indian Rupee and Half ) / (j 

Rupee of William IV, and Half Rupee of Victoria, 

1840 ; Japanese Ichibu ; Coronation Jetton of George 

IV ; and two other Coins of Menelik, &c., chiefly in 

mint state \ 7 

A series of French Patterns for 10-Centime Pieces {in 

copper, and white-metal) of the Second Republic, 1848, ^ 

all varied, and very fine 44 
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®tber ipvppevties. 
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498 Gold. James I, Laurel, Seven-Shilling Piece, and Quarter- 

Guinea of George III, and two small Turkish Coins 5 

499 Silver. Tetradrachms (2) of Philip of Syria and Ptolemy 

XI of Egypt; another (Potin) of Caracalla, struck at 

Antioch; Imperial Denarii of Trajan, Hadrian, M. Au¬ 

relius (8), including a Quinarius of Augustus, and two 

Jewish HC of Second Revolt; Massachusetts Shilling^; 

Provincial Shilling Tokens of Devon, Gloucester, 

Charing Cross, &c. Napoleon III, Five-Franc Piece, 

and other small Coins ; also a pewter Continental Cur¬ 

rency Piece iVvvO If 4. 27 

500 Aethelred II, Ipswich Penny; Groats of Henry VI (2) ; 

Shillings and Sixpence of Edward VI; York Penny of 

Edward HI; Tower Half Crown and Shillings of 

. Charles I, and other pieces of small denominations, 

including Maundy Money, from Charles H to George 
IV, of various dates, &c. .jl it . gg 

501 English Crowns of the Commonwealth {pierced); Charles 

H, James H, William and Mary, William HI, Anne, 

George H (Lima), George HI. 1819, and a Bank of Ire¬ 

land 6/-Token 9 

502 Half Crowns of Charles H, William and Mary, William 

HI, Anne (2), George II (2, one Lima), and various 

^ V . Shillings and Sixpences of Charles H, Anne, George I, 

\ George H and George HI 29 

503 English and Foreign Coins of various denominations and 

dates, weight 6f ozs. 

504 Royalist Badges of Charles I and H, the latter of small 

module with loop ; two Medals of Maurice, Prince of 

^ ^ Orange, on the capture of Graves, 1602, one with open 

work border and loop, the other JR gilt; Jernigan’s 

Cistern Medal 5 

505 Medals of Anne (2), on the Capture of Bouchain, 1711, 

and the Peace of Utrecht, 1713 ; George I, Naval 

iVVr Cape Pesaro, 1718; and two Coronation 
Medals of George H and Caroline 5 

. > 
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506 Roman First, Second and Third Brass of various Em¬ 

perors and Empresses, including a few Greek Coins 

a parcel 

507 ^English, Colonial and Foreign Coins and Tokens, includ- j 

' ing a few American Pieces 321 

508 English and Foreign Coins and Tokens, varied; Bronze 

Medals, ho,., of the Duke of Wellington, George III, 

^ Princess Charlotte, Captains James, Talbot and More- ^ 

cock; Twopenny Pieces of George III, &c., including 

a few 17th century Tok^s (10), and two Roman 

Catholic Relics a parcel 

509 Mahogany Cabinet, with single door, containing fifteen j 

trays (three very deep), brass side handles, lock and 

key, size 13;^ hy 12^ and 12 in. high 

END OF SALE. 

Lryclen Press : J Uavy & Sons, 137, Long Acre, London, W.C, 
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